Конспект занятия по математике 
в старшей логопедической группе
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Провела: Волчкова Т. Э.

1 Тема: « Наша армия». Конспект занятия в старшей группе.

2 Образовательные области: Познавательно-речевое развитие
3 Программное содержание: Учить детей сравнивать смежные числа 7 и 8, 8 и 9 на наглядной основе. Упражнять в различении предметов по высоте. Закрепить количественный счет в пределах 10, ориентировку на листе бумаги, знание геометрических фигур, дней недели.

Цели и коррекционные задачи: Закрепить знания детей об армии, охраняющей нашу Родину, о роде войск. Упражнять в умении согласовывать количественные числительные с существительными в числе и падеже, соблюдая окончания в конце слова. Развивать фонематический слух.
4 Словарная работа: гавань, чердак, аэродром.

5 Методы: наглядный, словесный, практический, игровой.

6 Приёмы: Художественное слово, рассказ воспитателя, сюрпризный момент, игровые действия.

7 Предварительная работа: Беседа об армии, чтение художественной литературы, просмотр иллюстраций, системное проведение занятий по математике.
8 Оборудование: Демонстрационный счётный материал - фигурки кораблей 7, самолётов 8, пограничников 8, собак 9, иллюстрации солдат разных родов войск, план - карта, схема пункта прибытия.
Раздаточный материал - белые листы бумаги на каждого ребенка, набор геометрических фигур.

9 Реквизиты: медали для каждого ребёнка.

Ход занятия
Воспитатель: Дети, сегодня у нас будет занятие, на котором мы отправимся в гости к солдатам в армию. Послушайте стихотворение:
На горах высоких.

На степных просторах,

Охраняет Родину солдат.

Он взлетает в небо,

Он уходит в море,

Не страшны защитнику

Дождь и снегопад.
Дети, какие военные профессии вы знаете?

Дети: Я знаю профессию лётчик.

          Я знаю профессию пограничник.

          Я знаю профессию моряк.

          Я знаю профессию танкист.

Воспитатель: На каком военном транспорте служат моряки?

Дети: Моряки служат на кораблях.

Воспитатель: Где охраняют они нашу Родину?
Дети: Они охраняют Родину на море.

Воспитатель: В гавани стоят корабли, готовые отплыть по команде капитана.  (Воспитатель выкладывает на верхнюю полоску счетного панно 7 кораблей)
Дети, кто знает, что такое гавань?  

Гавань – это место стоянки кораблей. Рома, что такое гавань? ………..

Юля, что такое гавань? …..

Посчитайте, сколько кораблей готовы отправиться в плавание? Настя, сколько кораблей готовы отправиться в плавание? 
7 кораблей готовы отправиться в плавание – ответ ребёнка.

К доске пойдёт Арина и посчитает корабли.

(Один корабль, два корабля, три корабля, четыре корабля, пять кораблей, шесть кораблей, семь кораблей. Всего семь кораблей – ответ ребёнка).
Воспитатель: Кто охраняет нас в небе?

( Лётчики – ответы детей).

На чём они летают?

( Они летают на самолётах – ответы детей).

Посчитайте сколько самолётов на аэродроме? Оля, сколько самолётов на аэродроме? 

( На аэродроме 8 самолётов – ответ ребёнка).
К доске пойдёт Дима и посчитает самолёты. 
(Один самолёт, два самолёта, три самолёта, четыре самолёта, пять самолётов, шесть самолётов, семь самолётов, восемь самолётов. Всего восемь самолётов – ответ ребёнка)
Воспитатель: В гавани 7 кораблей, на аэродроме 8 самолётов. Чего больше самолётов или кораблей?

( Самолётов больше, чем кораблей – ответ ребёнка)

На сколько самолётов больше, чем кораблей?

( Самолётов больше, чем корабле на один – ответ ребёнка)

Что нужно сделать, чтобы самолётов и кораблей было поровну по 8?
( Положить ещё один корабль – ответ ребёнка)

Сколько стало кораблей?

( Кораблей стало 8 – ответ ребёнка)

Что можно сказать о кораблях и самолётах?

( Что их стало поровну по 8 – ответ ребёнка)

Воспитатель: Дети, кто охраняет наши границы, чтобы Родина была в безопасности?

( Границы охраняют пограничники – ответы детей) 

Воспитатель читает:
Тропинки лесные,

Пахучие травы.
За тёмным оврагом

Простор полевой.

Идёт пограничник

В дозор от заставы,

В любую погоду-

И ночью и днём.

Воспитатель: Дети, граница очень длинная. Поэтому пограничников должно быть много. Сколько пограничников вышло на службу?
( 9 пограничников вышло на службу – ответ ребёнка) 

К доске пойдёт Соня и посчитает пограничников.

( Один пограничник, два пограничника, три пограничника, четыре пограничника, пять пограничников, шесть пограничников, семь пограничников, восемь пограничников, девять пограничников. Всего девять пограничников – ответ ребёнка) 
Воспитатель: Кто помогает пограничникам охранять границу? 

( Пограничникам помогает охранять границу пограничная собака – ответы детей)

Воспитатель (выставляет собак) Сколько на границы находится собак?

( На границе находится 8 собак – ответ ребёнка)

К доске пойдёт Максим и посчитает собак.

( Одна собака, две собаки, три собаки, четыре собаки, пять собак, шесть собак, семь собак, восемь собак. Всего восемь собак) 
На охрану границы отправились 9 пограничников и 8 собак. Кого меньше собак или пограничников?

( Собак меньше, чем пограничников – ответ ребёнка)

Насколько собак меньше, чем пограничников?

( Собак меньше, чем пограничников на одну – ответ ребёнка)

Что нужно сделать, чтобы собак и пограничников было поровну по 9?
( Привести ещё одну собаку – ответ ребёнка)
Воспитатель выставляет ещё одну собаку.

Воспитатель: Теперь у каждого пограничника есть своя собака. Что можно сказать о собаках и пограничниках?

( Их стало поровну по 9 – ответ ребёнка)

Воспитатель: Дети, вы хотите быть солдатами? Давайте представим, что мы будущие солдаты. Слушайте мою команду: Солдаты, по росту становись! Шагом марш! Песню запевай! 
( Дети строятся по росту, идут друг за другом и поют песню)

Бравые солдаты с песнями идут,

А мальчишки следом радостно бегут.

Эх, левый, левый! С песнями идут.

А мальчишки следом радостно бегут.

Хочется мальчишкам в армии служить,

Хочется мальчишкам подвиг совершить

Эх, левый, левый! В армии служить.

Хочется мальчишкам подвиг совершить.

Воспитатель: Дети, как в армии стоят солдаты?

( Они стоят по росту – ответ ребёнка)
Вот и мы с вами построились по росту. Максим, объясни, как мы строились?

( Впереди стоит самый высокий, потом пониже, ещё ниже, ещё ниже, ещё ниже и самый низкий завершает строй – ответ ребёнка)

Арина, посчитай  солдат по порядку.

( Первый, второй, третий, четвёртый, пятый, шестой, седьмой, девятый, десятый. Всего десять солдат – ответ ребёнка)

Воспитатель: Нам пора возвращаться. Шагом марш! Песню запевай!
Храбрые мальчишки, нечего тужить,

В армию пойдёте тоже вы служить.

Эх, левый, левый! Нечего тужить,

В армию пойдёте тоже вы служить.

Воспитатель: Все вы знаете, что солдаты, когда выполняют задание, имеют при себе карту. В которой указан план местности, различные объекты, место прибытия. Мы сейчас тоже будем составлять план - карту. Она будет зашифрована, чтобы враг не смог её прочитать. У вас на столах листы белой бумаги и пеналы с геометрическими фигурами. Подвиньте всё к себе и слушайте задание:
1. В верхний правый угол положите квадрат. ( Дети выполняют )

2. В нижний левый угол положите треугольник.

3. В верхний левый угол положите овал.

4. В нижний правый угол положите прямоугольник.

5. В середину листа положите круг.

Проверим, чтобы план - карта была у всех одинаковая. Вот такая. ( Воспитатель показывает образец ) 

Молодцы, с заданием справились.

Сейчас послушайте приказ командования:

Наступление состоится на пятый день недели. Как называется этот день недели?

( Пятый день недели называется пятница- ответ ребёнка)

Воспитатель: Сегодня какой день недели? 

( Сегодня среда – ответ ребёнка)

Воспитатель: Какой он по счёту? 

( Среда третий день недели - ответ ребёнка)

Воспитатель: Сколько дней осталось до наступления? 

( До наступления осталось два дня - ответ ребёнка) 

Воспитатель: Посмотрите на конечный пункт нашего прибытия (показывает рисунок дома) 

Из каких геометрических фигур состоят части здания?

( Крыша из треугольника, стены из прямоугольника, окна из квадрата, труба тоже из прямоугольника - ответы детей)

Воспитатель: Вы хорошо запомнили конечный пункт прибытия? 

( Да - ответы детей)            
Воспитатель: Сейчас состоится награждение:

За работоспособность на занятии медаль вручается Насте Камеристовой, Насте Красавиной (воспитатель раздаёт медали)

За проявленную смекалку медаль вручается Арине Киреевой, Максиму Волчкову, Юле Боярченко.

За старание медаль вручается Насте Игнатьевой, Ксюше Каневой, Диме Букареву, Никите Малышеву.
За желание стать хорошим солдатом медаль вручается Вадиму Романову, Данилу Бояркину.

Воспитатель: Дети, какое занятие у нас было?

( У нас было занятие по математике - ответ ребёнка)

Воспитатель: Чем мы занимались на сегодняшнем занятии?

( На сегодняшнем занятии мы считали корабли и самолёты, собак и пограничников, составляли план - карту, маршировали и пели песню, называли, из каких геометрических фигур состоят части здания, получали медали)
Воспитатель: Наше занятие подошло к концу. Все свободны.
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